

借钱给朋友开店欠下巨款，疯狂拆借资金堵窟窿

银行经理诈骗 亲朋客户1500万

本报记者 赵磊



犯罪嫌疑人正在接受审讯

潍坊某银行信贷部经理赵某因为借钱给朋友开饭店欠下高额债务，为了还上钱，先是从亲戚朋友处借钱，后来干脆利用工作关系诈骗客户，欠款越滚越高达到1500多万。最终，这名信贷部经理发现自己无法还清欠款，主动到潍城公安分局投案自首。7月18日，记者从潍城警方获悉，目前赵某已经被提请检察院逮捕。

借钱给朋友开饭店

“那天下午，一个银行的信贷部经理来到公安局，竟然是来投案自首。”7月18日，潍城公安分局经侦二中队的民警徐洪明告诉记者。6月14日下午，一名30多岁的男子垂头丧气地来到了潍城公安分局经

大队，男子自称是潍坊某银行中层领导赵某。

“我过来投案自首。”“为什么投案？”“我骗了别人的钱，现在还不上了。”“骗了多少钱？”“1500万”。在民警和赵某简短的对话之后，警方开始对于赵某

骗的详细经过进行了解。

原来，2008年的时候，赵某的同事李某从银行借了200多万，帮助朋友投资开饭店。后来，贷款逾期未还，银行查出了这件事情后，勒令李某还钱，否则就要被银行开除。李某向赵某借了三十万元，之后东拼西凑终于将贷款还上。但是，李某还是被银行开除。

被开除之后，李某没有了经济来源。为了让李某尽快将

欠下的30万元还上，赵某建议李某盘下朋友的饭店，然后重新开始经营。因为没有工作，李某也就同意了。李某从朋友那里接过饭店之后，开始重新装修经营，而这些都需要钱。

帮人帮到底，赵某一方面出于帮助朋友的想法，一方面也是为了让饭店经营好之后，李某可以快速将欠款还给自己，于是，赵某开始借钱，然后他再把钱借给李某，用于饭店的经营。

为了堵窟窿 疯狂拆借资金

这时，不少债权人开始向赵某讨债。无奈之下，赵某只好拆东墙补西墙，再从别的客户那里借钱，还给之前的客户。因为赵某银行职员的身份，所以不论是他的亲戚朋友，还是借钱的客户，都没有怀疑过赵某的还款能力。同时，赵某并不从一家客户手中借钱，而是广撒网，每个客户借款几十万到上百万不等。而赵某许诺的利息，也从两三分到三四毛不等。

赵某已经知道自己还不上这么一大笔欠款，索性破罐子破摔，不停地来回拆借。从2009年底到2012年6月份，原本的300多万欠款，在利滚利之下，暴涨到了1500多万。

对于还款已经死心的赵某，知道自己躲不过去，于6月14日到潍城公安分局投案自首。7月18日，记者从潍城警方获悉，嫌犯赵某因涉嫌诈骗已于13日被提请检察院批捕。

饭店倒闭欠下300多万

赵某不仅仅从亲戚朋友那里借钱，甚至还将手伸向了客户的客户。

“赵某是银行信贷部经理，平时有不少客户都从他那

里贷款。他给客户贷下款来之后，就打电话给客户借钱。因为觉得以后公司贷款可能还需要赵某从中操作，所以也都很痛快地把钱借给他。”民警徐

洪明告诉记者，赵某并没有告诉客户他借钱的真实用途，而是以“过桥资金”的名义借钱。

赵某自称有客户的贷款到期，但是一时拿不出钱来还贷，所以需要临时拆借一部分现金。赵某用这部分现金先将贷款还上，然后从银行再次贷款，中间需要短期使用大量的

现金，也就是“过桥资金”。

本来，赵某的想法很好。只要李某的饭店盈利，就可以将之前的欠款全部还上。但是，天不遂人愿，李某的饭店一直没有起色，直到2009年底的时候，饭店彻底倒闭，赵某借给李某的钱也就没法收回。而此时，赵某已经欠下了总计300多万的欠款。